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міжнародної спільноти, урядів, громадянського суспільства та кожної 
людини. Тому, чим раніше людина звернеться по допомогу до фахівця, 
тим швидше вона зможе повернутися до емоцій  радості, щастя, 
спокою та задоволення. 
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РОЗСЛІДУВАННЯ ТА ПРОТИДІЯ КРИМІНАЛЬНИМ 

ПРАВОПОРУШЕННЯМ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Коли країна знаходиться в умовах воєнного стану, то для неї, як 
і для народу цієї держави це є серйозним випробуванням щодо єдності 
народу, ставлення верховенства до народу, законності дій державних 
органів та економічний стан казни. Цей стан вимагає особливо 
ставлення до правопорядку та захисту громадян! Україну війна застала 
ще у 2014 році на сході, відтоді наша держава постійно знаходиться в 
стані агресії. У зв’язку з цим по теперішній час частина території 
України не підконтрольна органам державної влади України та є 
тимчасово окупованою територією, державні органи не можуть 
повною мірою виконувати свої обов’язки та права на цих територіях, 
які закріплені за ними. Вже у 2022 році повномасштабне вторгнення 
показало нам на скільки наша держава може справлятися з 
труднощами, навіть, коли вони знаходяться зовсім поряд. Звісно, що є 
дуже багато труднощів з якими ми не можемо справитися, через те, що 
нашу державу протягом багатьох років обкрадали та обкрадають зараз!  
У багатьох забирали останнє! Такі умови сприяють розквіту 
злочинності та значних навантажень на правову систему. Ефективність 
розслідування та протидія кримінальним правопорушенням стає 
критично важливим для збереження стабільності та безпеки громадян. 
Водночас, воєнний конфлікт може стати приводом для порушень прав 
людини, які зазначені в Конституції України, конвенцій та зловживань 
владою. Тому ретельне вивчення та розробка стратегій реагування на 
кримінальні правопорушення в умовах воєнного стану має велике 

https://www.hsa.org.ua/blog/


  

105 
 

значення для забезпечення справедливості, правопорядку та захисту 
прав людини.  

Метою роботи є розгляд особливостей використання 
спеціальних знань під час розслідування кримінальних правопорушень 
на тимчасово окупованих територіях та структуризація особливостей 
розслідування правопорушень, що зобов’язують слідчого вживати 
заходів щодо забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у 
розслідуванні. 

Основним методом, що використовується під час                    
розслідування – наявність спеціальних знань. Адже воєнний стан є 
спеціальними умовами для розслідування: наявність бомбардувань, 
захоплення територій та інші негативні фактори, що тим чи іншим 
чином впливають на хід війни.  

Спеціальні знання – це науково обґрунтовані знання в певній 
галузі науки, техніки, ремесла й набуті в результаті проходження 
навчання, набутого досвіду протягом прожитих років та проходження 
служби в різних підрозділах, використання яких під час розслідування 
правопорушень допускається використанням спеціальним              
суб’єктом. [1] 

Основними стратегічними кроками при взаємодії слідчого зі 
спеціалістом є: 

- Чітке формулювання завдань для спеціаліста, з'ясування їх 
зрозумілості та можливих уточнень під час роботи. 

- повідомлення спеціаліста про всі обставини кримінального 
правопорушення. 

- Забезпечення спеціаліста необхідними технічними засобами, 
включаючи додаткове обладнання, якщо потрібно. 

- Спостереження та контроль за роботою спеціаліста, 
враховуючи вимоги законодавства, етики та попередні результати його 
роботи. 

- Забезпечення оптимальної співпраці з іншими учасниками 
розслідування. 

- Здійснення заходів для повного закріплення результатів 
роботи спеціаліста, враховуючи його спеціалізацію та потреби 
розслідування. [3] 

Слідчий повинен звернути особливу увагу на окремі 
особливості обстановки на місці події, які можуть свідчити про 
наявність замаскованих і підірваних вибухових пристроїв. Небезпеку 
для групи, яка працює на місці події, становлять саморобні вибухові 
пристрої, конструкція і спосіб яких можуть бути досить 
несподіваними: купи сміття, дитячі іграшки, пластикові або металеві 
каністри, валізи, переплутані кабелі, розкидане або нагромаджене 
каміння на узбіччі дороги, покинутий транспортний засіб або його 
окремі частини, трупи людей або тварин, під якими можуть бути 
закладені вибухові пристрої, предмети побуту тощо [2]. 
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Дуже часто під час слідчих( розшукових) дій слідчий залучає 
різного роду спеціалістів, що сприяють більш якісному розслідуванню. 
До цього списку входять: оперативні підрозділи, інспектори-
криміналісти, експерти, дізнавачі, кінологи, вибухотехніки, свідки, 
лікарі та інші служби.  

Отже, розслідування кримінальних правопорушень, вчинених на 
тимчасово окупованих територіях, зумовлює необхідність 
використання спеціальних знань у різноманітних формах, відбір яких 
зумовлений слідчими ситуаціями та механізмом вчинення 
правопорушення. Правильний вибір судово-медичних досліджень та 
інших форм застосування спеціальних знань, їх поєднання, наявність 
спеціалістів різних галузей знань при складанні експертних комісій, 
повнота поставлених питань, забезпечення експерта необхідними 
об’єктами дослідження є однією зі складових. успішного та 
ефективного розслідування кримінальних правопорушень. 
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ПРОТИДІЯ КРИМІНАЛЬНИМ ПРАВОПОРУШЕННЯМ   

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ ЗА ДОПОМОГОЮ 
ІНСТРУМЕНТІВ КИМІНАЛЬНОГО АНАЛІЗУ 

 

В умовах воєнного стану одним з основних завдань органів, які  


